

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгоданского горкома и Цимлянского района КПСС. Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года. № 165 (6450). Вторник, 15 октября 1974 года. Цена 2 коп.

13 октября по улицам города Цимлянска прошли колонны демонстрантов. Здесь передовики сельского хозяйства, представители рабочей массы. На стадионе «Энергетик» сотни гостей. На трибуне руководители района, передовики производства, представители рабочего класса городов Цимлянска, Волгодонска, Шахты.

На праздновании Дня работников сельского хозяйства выступили А. С. Полуян — первый секретарь Цимлянского РК КПСС, В. Д. Гутыря — председатель райисполкома, П. А. Пархоменко — председатель колхоза «Искра», Ф. Г. Маркин — комбайнер колхоза «Болшевики», В. Л. Седенков — бригадир элентрослесарей ремзавода, А. А. Улесов — дважды Герой Социалистического Труда, мастер «Волгодонспромстроя», И. П. Теллиций — зав. промышленно-транспортным отделом Ленинского РК КПСС гор. Шахты.

Вольшой праздник тружеников села закончился вручением наград, художественной самодеятельностью, спортивными соревнованиями.

Репортаж о праздновании Дня работников сельского хозяйства будет опубликован в «Ленинце».

НАВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ

Поддерживаем!

ОБРАЩЕНИЕ БРИГАДИРОВ ПМК-1044 КО ВСЕМ БРИГАДАМ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДА ВОЛГОДОНСКА.

Обсудив обращение бригадиров-участников встречи за «Круглым столом «Молота» — ко всем строительным бригадам области и постановление об этом КПСС об этой инициативе, мы решили поддержать почин передовиков — выполнять ежемесячные производственные задания не менее чем на 120—125 процентов, свести к минимуму потери рабочего времени.

Соревнуясь под девизом: «Пятилетку — в четыре года», наши бригады плотников коммуниста П. А. Гринюка и П. Г. Наймушина в августе-сентябре досрочно выполнили свои социалистические обязательства и теперь трудятся в счет 1976 года.

Бригады каменщиков коммунистов В. С. Алексеева, К. И. Тагирова, В. Н. Разумовского, Д. Ф. Смирнова, штукатуров П. В. Трубачева, В. А. Ляпина, бетонщиков В. В. Липина работают в счет августа-декабря 1975 года.

Взвесив свои силы, мы решили изыскать новые возможности, чтобы в честь 57-й годовщины Великого Октября добиться еще большей производительности труда и ускорить сдачу всех пусковых объектов 1974 года, сделать хороший задел на завершающий год девятой пятилетки.

Мы обращаемся к бригадирам всех строительных организаций города с призывом поддержать лучшие бригады области и включиться в работу под девизом: «Каждой стройке — четкий ритм, каждой бригаде — ударный труд».

Бригады строителей и монтажников «Главселикострой», работающие на строительстве рыбохолодильника, встали на ударную предоктябрьскую вахту. Мы поддерживаем эту инициативу.

П. ГРИНЮК, К. ТАГИРОВ, В. АЛЕКСЕЕВ, В. ЛЯПИНА, П. НАЙМУШИН — бригадиры ПМК-1044.

Крутильщиц прядильного цеха цимлянской ковровой фабрики Валентину Ивановну Кабанову и Раису Юрьевну Краснощекову на предприятии знают каждый. Они ударники коммунистического труда, добиваются высокой выработки. При норме 380 килограммов пряжи выдают по 430.

НА СНИМКЕ: В. И. КАБАНОВА И Р. Ю. КРАСНОЩЕКОВА.

Фото А. Бурдюгова.



СЧЕТ ИДЕТ НА МИЛЛИОНЫ

На одном из автобусов пассажирского парка Волгодонского автопредприятия перевезен десятиллионный пассажир этого года.

Хорошие показатели работы и в других службах — план сентября по всем видам перевозок выполнен предприятием на 115,3 процента; получено сверх плана 34 тысячи рублей валового дохода.

За девять месяцев определяющего года пятилетки работники ВАТН выполнили план на 108,6 процента, а темпы роста производительности труда составляют 17,9 процента.

В дни предоктябрьской вахты хорошо трудятся водители автобусов А. И. Крюков и И. Е. Червяков, выполнившие планы сентября соответственно на

111 и 108 процентов, а также кондуктор А. П. Потапуева, ударник коммунистического труда, выполнившая плановое задание за сентябрь на 132 процента.

Хорошие показатели у водителя грузовой автомашины А. С. Гончарова, у моториста Ю. А. Сиволопова и у многих других работников автопредприятия.

Н. ЗУРИН.

ХИМИКИ НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

РАСТЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Успешно завершили третий квартал определяющего года рабочие цеха № 4 химкомбината. Программа сентября выполнена по производству моющих на 100,5 процента, по выпуску фасованной продукции — на 100,2 процента. Производительность труда по сравнению с месячным заданием составила 101,8 процента.

Этот успех достигнут в напряженном соревновании между коллективами бригад, смен и участков. По итогам третьей декады сентября вперед вышли участок сульфирования во главе с В. И. Карпенко и участок контрольно-изме-

рительных приборов во главе с В. Т. Гаранцено, бригады А. И. Пастухова, П. А. Салкова, П. М. Коротуна, А. И. Еремкина, коллектив смены «А» под руководством В. Н. Савича. Лучшими по профессии назвали аппаратчику М. Киселева, В. Луккина, В. Бурлакина, расфасовщицу А. Лозовую, слесаря И. Ефлева.

ОБГОНЯЯ ВРЕМЯ

С большим опережением графика трудится коллектив четырнадцатого цеха, возглавляет который Ю. Сирота. Сегодня рабочие этого цеха работают уже в счет ноября.

План сентября также перевыполнен на восемь процентов. Образцы удар-

ного труда продемонстрировали в минувшем месяце смена «Б», возглавляет которую кандидат в члены КПСС А. Сеичев, аппаратчица Е. Кузьмина, насосчица Н. Дружинец и другие.

Показатели их работы — залог досрочного выполнения планов определяющего года.

ИЗ ЭКОНОМЛЕННОГО СЫРЬЯ

На день раньше срока завершил работу над выполненем сентябрьского задания коллектив третьего цеха (начальник В. Бычок).

Отлично потрудились в напряженном из-за перитмичной поставки сырья илп сентября бригады В. Рудневского и В. Песоголова; да и весь участок

Рейд «Ленинца»

ПАЛКИ В КОЛЕСА

НА 11 ОКТЯБРЯ ОВОЩЕ-МОЛОЧНЫЙ СОВХОЗ «ВОЛГОДОНСКОЙ» СДАЛ 6500 ТОНН ОВОЩЕЙ. ПЛАН ВЫПОЛНЕН ЛИШЬ НА 50 ПРОЦЕНТОВ. МЫ ПОПЫТАЛИСЬ ВЫЯСНИТЬ, ГДЕ ЖЕ НА ОВОЩНОМ КОНВЕЙЕРЕ ПРОИСХОДЯТ ЗАТОРЫ.

Все бригады заявили: после отъезда студентов некоторое время выборку овощей вели собственными силами. Сборы были малыми. Но с восьмого октября, когда на помощь пришли горожане, работа активизировалась. По 200—300 горожан рабочих ежедневно приезжают в каждую бригаду совхоза.

Но собранные овощи вывозятся плохо. В день, когда мы побывали в бригадах, на всех полевых станциях высились горы овощей. В первом огороде — баклажаны и 60 тонн моркови. Причем 30 из них лежат уже пятый день. С восьмого по одиннадцатое октября не были вывезены 12 тонн редьки.

— Сейчас главное для нас вывозить баклажаны, которые боится морозов, — сказал П. Ф. Скакунов. — А уж о моркови, редьке мы и не говорим. Даже не знаем их из-за плохого сбыта. До 400 горожан приезжало к нам в бригаду, но собранные ими овощи не реализуются.

На четвертом огороде на станах лежали баклажаны. Ежедневно рабочие собирают здесь по 50 тонн овощей. 20—30 тонн остаются неоптиривленными. Только 70 тонн из 160 плановых продана бригада свеклы. Урожай ее хорош. 250—270 центнеров дает гектар. Но покупателей на продукцию нет.

— По 50 тонн баклажанов могли бы вывозить еже-

дневно, — сказал бригадир В. И. Кареньков. — А отправляем всего 25.

И хотя вина за плохую организацию продажи овощей лежит на плечах отдела сбыта совхоза, в большинстве случаев здесь виновны организации, не выполняющие договоры по выборке овощей и решившие облизолкома о выделении в совхоз машин.

В первую очередь это относится к Волгодонскому торгпрому. 25 машин должен ежедневно поставлять город хозяйству для организованного вывоза овощей. Но из них бывает лишь шесть-семь машин.

Если город Морозовск отлично выполняет договор по выборке овощей из совхоза, то Волгодонской торгпрому отстает, не спешит забирать морковь, редьку. 11 октября машина с тремя тоннами редьки дважды отправлялась торгом назад в хозяйство.

Такое отношение лиц, ответственных за отправку машин в овощесовхоз и за вывоз овощей из хозяйства, вызывает серьезную тревогу. Гибнет ценный пищевой продукт.

Рейдовая бригада газеты «Ленинец»:

Н. СУЛАЦКОВА — бригадир, Ю. СЫСОВЕВ — шофер, Л. ЖОГОЛЕВА — наш корр.

главе с начальником В. Гордиенко.

Пожалуй, благодаря именно такому правильному пониманию своего долга задание девяти месяцев транспортники выполняли на 100,6 процента, а план сентября — на 100,3.

Первое место в соревновании присуждено участку благоустройства во главе с А. Моргуновым. С большим трудовым энтузиазмом поработали в сентябре рабочий В. Табдулла, водитель Е. Лебедь, Н. Селютин.

Сейчас, вместе со всем коллективом комбината, рабочие этого цеха встали на ударную трудовую вахту в честь всеародного праздника — Великого Октября.

В. ДЕМЧЕНКО, секретарь партбюро цеха, Л. РУШЕНТАЛЬ, наш вент. корр.

НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Тринадцатый транспортный цех относится к группе вспомогательных. Однако роль его в решении общекombинатовских задач весьма значительна и ответственна. Это отлично знает коллектив цеха во



ХАРАКТЕР, ИСПЫТАННЫЙ ДОРОГОЙ
Мастерство подвластно молодым
Работа любит умелых.

Люди пятилетки

Жизнь моя — дорога

ПОД КОНЕЦ месяца на опытно-экспериментальном заводе сложилась критическая обстановка. На складе не оказалось некоторых деталей, необходимых для сборки дорожных машин. Ожидать, пока поставщики сами отгрузят их по железной дороге, — уйдет много времени. А без деталей сборщикам делать нечего. Государственный план оказался под угрозой срыва.

Было принято решение срочно направить авт. машину к поставщику и в кратчайший срок доставить своим ходом все то, что требовалось на участие сборки. С этим предложением обратились к коммунисту Николаю Александровичу Троянову. Он не раз выручал товарищей. Куда только ни приходилось ему ездить с различными заданиями, и всегда он выполнял их с честью.

И на этот раз Николай Александрович не остался равнодушным к нуждам своего завода. Хотя мог бы и отказаться от поездки, сославшись на то, что в такой короткий срок, какой предлагался, не сможет пройти расстояние до двух тысяч километров. И никто его за это не судил бы. Обычно на поездку в город Коростень другие водители затрачивали не менее десяти дней.

Троянов не стал выставлять эти доводы, требовать для себя каких-то особых условий. Сказал только: — Раз надо — будет сделано.

А на другой день рано утром отправился в путь. Нет надобности говорить о том, что нелегкой была эта поездка. Достаточно сказать, что на рейс Троянов потратил вполуполовину меньше времени, чем другие водители. И государственный план машиностроители выполнили. Непосредственного участия в сборке дорожных машин Троянов не принимал. Но его вклад в общее дело несомненный. И очень весомый.

КОГДА на заводе готовились автомашины на уборку урожая четвертого года пятилетки, Николай Алек-

сандрович был назначен старшим на весь период командировки. И он оправдал свое назначение. Ни один грузовой завод не имел простоя. Добросовестно потрудились все водители.

Особенно большого успеха добился Троянов. Ударник коммунистического труда перевез на своем «ЗИЛе» 2 тысячи 109 тонн зерна нового урожая. Сорос два дня работал без выходных. Не досыпал, наспех обедал, проводил технический уход за автомашиной, сам устранял все неполадки.

К нам на завод Николай Александрович пришел около двадцати лет назад. В бывшем автоцехе работал комплектовщиком, потом бригадиром слесарей-сборщиков. После перешел в транспортный цех завода водителем, где и работает около 15 лет.

В 1961 году его приняли в члены КПСС.

Без отрыва от производства окончил курсы повышения квалификации, успешно сдал экзамены и получил удостоверение водителя второго класса, а затем — первого.

За период работы на заводе неоднократно награждался Почетными грамотами.

Николай Александрович выполняет большую общественную работу. Он член партийного бюро цеха, председатель комиссии технического контроля, внештатный автоинспектор, председатель первичной организации общества охотников. Кроме всего этого, он еще и наставник молодежи. Те, кто когда-то был под рукой Троянова, сейчас грамотоэксплуатируют автотранспорт, обучают других, но связи с бывшим наставником не теряют.

УТРОМ мы через проходную входили на территорию завода. А навстречу двигался грузовик. За рулем которого сидел Троянов. Он отправлялся в очередной рейс. Ему снова предстоял путь, снова дорога...

П. ДУРИЦКИЙ,
наш внешт. корр.

Личный счет новатора

У многих рационализаторов лесоперевалочного сложился свой личный счет экономии, и немалый.

Так, конструктор И. С. Шляхта внес в этом году два предложения, экономический эффект которых составил 12800 рублей.

12 предложений с начала пятилетки на счету главного механика комбината Ю. Е. Щербакова. Только в этом году к его личному «счету экономии» добавилось 1700 рублей.

Четыре предложения внесли работающие вместе рабочие цеха древесностружечных плит Ю. Г. Толкачев и Б. Н. Щербаков.

Всего в рационализаторской работе на комбинате участвует около двухсот человек.

Работа рационализаторов комбината отмечена и в масштабах треста. За первое полугодие им присуждено первое место.

Г. ВИНУКUROVA,
инженер.

Расскажу о товарище

МАСТЕР, МАСТЕРОК И ПЕСНЯ

Работает в строительном управлении № 31 скромный парень — молодой строитель Василий Михеев. Когда три с небольшим года назад пришел он к нам на работу, строительной специальности у него не было. Но было зато большое желание строить, создавать. И за короткий срок он стал настоящим высококвалифицированным каменщиком. Сейчас у него четвертый разряд. И уже трудно соревноваться с ним бывалым строителям.

Мастерок, словно особый музыкальный инструмент, играет у него в руках, — так кажется, если поглядеть со стороны за его работой. Да и чем не песня складывается: мастер — мастерок — камень — дом — улица... Василию неоднократно



присваивали звание «Лучший по профессии». Не просто звание, а завоеванное в социалистическом соревновании с коллегами, тоже мастерами своего дела. Дважды занимал он первое место среди молодых каменщиков управления. А в этом году занял второе место в соревновании каменщиков стройтреста № 3.

Но Василий не останавливается на достигнутом. Он совершенствует свое мастерство, поступил в школу рабочей молодежи, с успехом закончил девятый класс, сейчас учится в десятом. В бригаде, где он работает, отзываются о нем как об активном комсомольце и общественнике.

И недаром, в отсутствие бригадира ему доверяют возглавлять бригаду.

Недавно, ко Дню строителя ему, как и многим членам бригады, было присвоено звание ударника коммунистического труда. Теперь уже вся бригада взяла обязательство бороться за звание коллектива коммунистического труда. Нелегко. Но в этой бригаде трудятся мастера — один к одному, такие же добросовестные и целеустремленные, как Василий Михеев. И потому я верю: бригада своего добьется.

Ф. ЛЫФАРЬ,
плотник, председатель
постройкома СУ-31.
НА СНИМКЕ: В. Михеев.



РЯДОМ ТОВАРИЦ НАСТАВНИК

Двенадцатого сентября двадцать восемь ребят из профтехучилища № 62 пришли в восьмой цех Волгодонского хлзкомбината, а еще на казенном списке группы «З-С» лежал на столе секретаря партбюро Павла Николаевича Прокофьева. Продумывая предстоящую встречу с молодыми, секретарь намечал: коммунистам мастерам Сеппичеву, товарищу Мамычеву и еще девяти лучшим кадровым рабочим цеха предстояло стать наставниками... Разговор, состоявшийся в красном уголке цеха утром двенадцатого, пожалуй, многим из этих ребят запомнится на всю жизнь.

— Слесари были, когда еще и станков никаких на земле не было. Любый металл, кость, камень — вот наш материал. И какал бы автоматика ни пришла на производство, слесарное дело не умрет. Слесарь всегда будет пухлым человеком... — так было сказано им.

Это был предметный урок рабочей гордости, урок любви к своей профессии. С него начиналась рабо-

РАБОЧАЯ СМЕНА

Вместе с наставниками разошлись они по цеху, чтобы впервые своими глазами увидеть, прикоснуться руками к тем многочисленным и сложным станкам, хозяевами и командирами которых им предстоит стать.

Потом, снова сойдясь в красном уголке, они наперебой делились впечатлениями о том, что показались самым интересным:

— Молот!
— Гильюган!
— Фрезерный станок...

Этим ребятам предстоит из учеников стать подмастерьями, потом — мастерами. Но как непрост этот путь. Здесь не обойтись формальным обучением производственным приемам... Наставников из восьмого цеха интересует все: семья подопечного,

круг его друзей и интересов, семья, которую ставит он для себя в жизни... За каждым наставником закреплено двое-трое новичков, так что у него есть возможность присмотреться и поговорить с каждым в отдельности.

А чтобы связь была более прочной, ребята будут ощущать присутствие наставника не только в цехе. Каждую неделю, по графику, один из наставников будет приходить в училище, присутствовать на занятиях в классе...

По такому же принципу намечено организовать и шефство над группой школьников.

Там, где речь идет о воспитании рабочей смены, нельзя считаться ни со временем, ни с хлопотами — считают рабочие-наставники.

Л. ШАМАРДИНА.
НА СНИМКЕ: экскурсия по цеху. Разговор с учащимися профтехучилища ведет председатель совета наставников хлзкомбината электросварщик В. И. Третьяков. Фото В. Липина.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

Годовое задание выполним

Итоги работы коллективов ферм за 9 месяцев 1974 года

Информируем о выполнении задания!

В 1974 году животноводы района

ДОЛЖНЫ СДАТЬ:

мяса—111426 центнеров,
молока—96900 центнеров,
яиц—22200 тысяч штук,
шерсти—2420 центнеров.

НА 1 ОКТЯБРЯ СДАЛИ:

мяса—62414 центнеров,
молока—71022 центнера,
яиц—19382 тысячи штук,
шерсти—2293 центнера.

Работать без отстающих

ИДУТ ВПЕРЕДИ

ПО ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ МОЛОКА:

МЯСОСОВХОЗ «ДОБРОВОЛЬСКИЙ», ВИНСОВХОЗЫ «БОЛЬШОВСКИЙ», «ДУБЕНЦОВСКИЙ», МЯСОСОВХОЗ «ДУБЕНЦОВСКИЙ».

ПО ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ МЯСА:

ВИНСОВХОЗЫ «БОЛЬШОВСКИЙ», «МОРОЗОВСКИЙ», «ОКТЯБРЬСКИЙ», КОЛХОЗ ИМЕНИ ЛЕНИНА.

ПО ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ ЯЙЦА:

МЯСОСОВХОЗЫ «БОЛЬШОВСКИЙ», «ДУБЕНЦОВСКИЙ», КОЛХОЗ «КЛИЧ ИЛЬИЧА», ОВОЩЕ-МОЛОЧНЫЙ СОВХОЗ «ВОЛГОДОНСКОЙ».

ПО ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ ШЕРСТИ:

КОЛХОЗЫ «КЛИЧ ИЛЬИЧА», «ИСКРА», ИМЕНИ ОРДЖОНИКИДЗЕ.

ОТСТАЮТ

ПО ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ МОЛОКА:

ОВОЩЕ-МОЛОЧНЫЙ СОВХОЗ «ВОЛГОДОНСКОЙ», КОЛХОЗ ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА, ВИНСОВХОЗ «РЯБИЧЕВСКИЙ», КОЛХОЗ ИМЕНИ ОРДЖОНИКИДЗЕ.

ПО ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ МЯСА:

ЗЕРНОСОВХОЗ «ПОТАПОВСКИЙ», МЯСОСОВХОЗЫ «ДОБРОВОЛЬСКИЙ», «ДУБЕНЦОВСКИЙ».

ПО ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ ЯЙЦА:

КОЛХОЗ «40 ЛЕТ ОКТЯБРЯ», ПТИЦЕСОВХОЗ ИМЕНИ ЧЕРНИКОВА, КОЛХОЗ ИМЕНИ ЛЕНИНА.

ПО ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ ШЕРСТИ:

МЯСОСОВХОЗ «ДУБЕНЦОВСКИЙ», ЗЕРНОСОВХОЗ «ПОТАПОВСКИЙ», КОЛХОЗ ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА.

Сравни и сделай вывод

Заготовлено

В ПРОЦЕНТАХ К ГОДОВОМУ ЗАДАНИЮ НА 1 ОКТЯБРЯ 1974 года

МОЛОКО		ЯЙЦО	
м. с-з «Добровольский»	106	в-с «Краснодонский»	51
в-с «Большовский»	98	с-з «Волгодонской»	50
в-с «Дубенцовский»	95	к-з им. Орджоникидзе	47
м. с-з «Дубенцовский»	84	к-з «40 лет Октября»	45
м. с-з «Большовский»	93	к-з им. Карла Маркса	43
з. с-з «Потаповский»	90	м-с-з «Дубенцовский»	42
к-з «Искра»	90	м-с-з «Добровольский»	42
к-з «40 лет Октября»	88	з. с-з «Потаповский»	13
в-с «Морозовский»	88	Всего:	56
п-с. им. Черникова	85	ЯЙЦО	
к-з им. Ленина	83	м-с-з «Большовский»	172
к-з «Большевик»	82	м-с-з «Дубенцовский»	138
р-с-з «Романовский»	82	к-з «Клич Ильича»	103
к-з «Клич Ильича»	80	с-з «Волгодонской»	102
в-с «Краснодонский»	78	к-з им. Орджоникидзе	101
в-с «Октябрьский»	78	м-с-з «Добровольский»	100
к-з им. Орджоникидзе	76	к-з «Большевик»	100
в-с «Рябичевский»	74	к-з «Искра»	98
к-з им. Карла Маркса	69	к-з им. Ленина	85
с-з «Волгодонской»	67	п-с-з им. Черникова	77
Всего:	83	к-з «40 лет Октября»	46
МЯСО		ШЕРСТЬ	
в-с «Большовский»	123	к-з «Клич Ильича»	108
в-с «Морозовский»	105	к-з «Искра»	102
в-с «Октябрьский»	103	к-з им. Орджоникидзе	100
к-з им. Ленина	98	м-с-з «Добровольский»	99
в-с «Дубенцовский»	98	к-з «Большевик»	95
в-с «Рябичевский»	83	к-з «40 лет Октября»	89
п-с. им. Черникова	80	к-з им. Карла Маркса	88
р-с-з «Романовский»	79	з-с-з «Потаповский»	84
к-з «Искра»	75	м-с-з «Дубенцовский»	81
к-з «Большевик»	68	Всего:	95
м. с-з «Цимлянский»	60		
к-з «Клич Ильича»	57		
м. с-з «Большовский»	56		
отк. с-з «Волгодонской»	53		

СЛОВУ ВЕРНЫ

Подведены итоги районного социалистического соревнования среди колхозов и совхозов за девять минувших месяцев по продаже государству животноводческой продукции.

Коллектив колхоза «Искра» выполнил социалистические обязательства по продаже молока, мяса, яиц и шерсти. Он признан в районе лучшим хозяйством.

На 998 центнеров мяса сверх принятых обязательств продал государству коллектив колхоза имени Ленина. Здесь выполнены и социалистические обязательства по продаже молока.

Животноводы рисовхоза «Романовский» на 136 процентов выполнили обязательства по продаже мяса. На 124 и 112 процентов завершили социалистические обязательства коллективы мясосовхоза «Добровольский» и зерносовхоза «Потаповский» по сдаче молока государству.

Почти в два раза больше продал яйца коллектив мясосовхоза «Большовский», а пятикратное количество мяса мясосовхоза «Дубенцовский» выполнили свое обязательство на 158 процентов. Больше всех шерсти продано животноводами колхоза имени Орджоникидзе.



Вера Ивановна Кудрявцева—доярка из винсовхоза «Большовский»—вышла победительницей в районном соревновании 1973 г. Средний надой на одну фуражную корову у нее составил 3224 килограмма. А в определяющем, четвертом году девятой пятилетки она решила добиться среднего удоя 3400 килограммов молока. Доярка уже близка к выполнению своих обязательств.
НА СНИМКЕ: В. И. Кудрявцева.
Фото А. Бурлюгова.

За высокую продуктивность скота зимой — Рубежи коллектива

Высокие социалистические обязательства взяли животноводы мясосовхоза «Добровольский» по подготовке помещений к зимовке скота и производству продукции животноводства в зимний период. В хозяйстве полностью подготовлены животноводческие помещения, красные уголки, обновлена наглядная агитация, пропущен ремонт кормокухонь.

За сентябрь заскоровано 6288 тонн соломы, 3278 тонн сена, 10000 тонн silосной массы, в том числе 4000 с карбонидами. Кроме этого, заготовлено 254 тонны початков молочно-восковой спелости, 300 тонн гранул.

На своем собрании животноводы мясосовхоза «Добровольский» решили в четвертом квартале надоять на каждую фуражную корову по 400 килограммов молока, а всего 2400 центнеров. До конца года будет получено 400 телят, 2400 поросят. Среднесуточные привесы на откорме крупного рогатого скота будут равняться 630 граммам, а привесы свиней — 320 граммам. Всего же привесов будет получено более 3000 центнеров. До конца этого года государству сдадим 607 тонн

мяса, 180 тонн молока, 26 тысяч штук яиц. В первом полугодии 1975 года животноводы решили надоять 7700 центнеров молока, получить 5500 центнеров привесов, собрать 220 тысяч штук яиц, получить 800 телят, 2500 поросят, 4930 агнят. От каждой фуражной коровы будет надоено по 1280 килограммов молока. Намечено получить и выебные привесы.

За период зимовки общественного скота животноводы произведут 10100 центнеров молока, 250 тысяч штук яиц, получат 8500 центнеров привесов. На каждую фуражную корову будет надоено по 1680 килограммов молока. На каждые 100 маток будет получено по 85 телят и 90 агнят.

Животноводы включаются в борьбу за высокую культуру производства и качество продукции и вызывают на соревнование коллективы ферм мясосовхоза «Дубенцовский».

К. ДИДЕНКО — директор совхоза, А. КУЗНЕЦОВ — бригадир СТО, Е. БОВГИРА — доярка, А. САГАЙДКОВА — птичница, Г. ПОПОВА — телятница.

РАВНЕНИЕ НА ЛУЧШИХ

Подведены итоги социалистического соревнования среди молочно-варных ферм района за девять месяцев.

Первое место занимает коллектив МТФ № 5 колхоза «Большевик», руководит которым А. Ф. Маня. Здесь за девять месяцев при обязательстве 4954 центнера молока произведено 5823. От каждой фуражной коровы надоено по 2339 килограммов молока.

На втором месте коллектив МТФ № 2 колхоза имени Ленина, где бригадиром В. И. Гвозденко. За девять месяцев при обязательстве 6912 центнеров им получено 7866 центнеров молока. На каждую фуражную корову надоено по 2278 килограммов молока. Третье место занимает бригада № 4 из зерносовхоза «Потаповский», возглавляет которую З. П. Шепелева.

Победителями по профессии стали: среди доярок: Г. В. Яковлева из колхоза «Большевик». За девять месяцев она надояла по 2890 килограммов молока от каждой из 29 коров. На втором месте В. Г. Каймачникова из этого же колхоза. Ее результат 2874 килограмма. Третьей в районе стала З. П. Калининна из этого же хозяйства.

Среди телятниц: М. И. Петухова, получившая от 60 телят в возрасте до шести месяцев по 986 граммов суточных привесов. Она работает в винсовхозе «Краснодонский». Не отстают от нее супруги Горбачевы из колхоза «Искра». Они получили от каждого из 99 телят по 869 граммов привесов. На третьем месте телятницы этого же совхоза В. Г. Толкунов и О. С.

Бойко. Их результат—859 граммов. Среди телятниц подсосных групп: К. И. Гордеева из колхоза имени Орджоникидзе. В течение девяти месяцев она получала ежедневно по 984 грамма привесов от каждого теленка своей группы. На втором и третьем местах телятницы этого же колхоза: О. Г. Машлякевич и Е. Я. Калмыкова, которые получили соответственно по 877 и 866 граммов ежесуточных привесов.

Среди скотников по обслуживанию молочно-варных: Ф. Т. Крикунов, В. А. Землянов и И. А. Бабин из мясосовхоза «Дубенцовский». Они соответственно получили от своих групп по 890, 870 и 866 граммов ежесуточных привесов.

Среди скотников по откорму крупного рогатого скота: В. С. Поляков из колхоза «Большевик». За девять месяцев от каждой из 133 голов при обязательстве 700 граммов он ежедневно получал по 848. На втором месте В. И. Щудрик — из винсовхоза «Морозовский». Его результат — 667 граммов ежесуточных привесов.

Среди свинок по откорму свиней победителями социалистического соревнования за девять месяцев этого года признаны: Л. В. Любимова из колхоза «Большевик», на втором месте Л. Г. Полякова из винсовхоза «Большевик».

Среди птичниц: В. Е. Гандина из птицеводческого хозяйства имени Черникова, которая собрала за девять месяцев по 142 яйца от каждой из 6200 кур-несушек. На втором месте птичница этого же совхоза М. Д. Паутинаева. На третьем месте птичницы из колхоза имени Ленина Л. В. Ерофеева, И. И. Трухина и П. И. Семенова.

НАШ ЛЕРМОНТОВ

15 октября исполняется 160 лет со дня рождения великого русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова.

Более века прошло со дня безвременной и трагической смерти Лермонтова, но книги его живут и радуют нас, и учат.

В нашем городском литературном музее Лермонтову отведено почетное место, есть экспозиция его портретов, создан его личный фонд, где собраны статьи о нем и стихи, посвященные ему и его памяти.

В. СМЕРЕНСКИЙ,
литературовед.

ВЫСТРЕЛ

Раздался вдруг
под южным небом свистом
Безумный выстрел
фата подлеца.
Раздался оя,
осиротив Россию,
Лишив ее
прекрасного певца.
Раздался выстрел
и от сердца к сердцу
Развудя эхом алобым
в белый свет.
Длила рука была
у самодержица,
Которой он направила
пистолет.
Давно от склок
завистливого света,
Ушел невед,
тоскуя я любя,
Давно, давно стихи
«На смерть поэта».

Он написал,
как будто про себя.
Но жив поэт,
и имя его свято
И гениальность
вечная его.
Убийцам же
лишь слава Герострата *
Осталась от выстрела
того.
С тех пор прошло
десятков лет немало,
Но помнит каждый
с горечью из нас:
«Какое сердце биться
перестало,
Какой светильник
разума угас».

С. РЫЖКИН.

г. Цимлянск.
* Слава Герострата —
слава разрушителя, позорная слава.

Память Машука

Богат природой
край кавказский! —
Искрятся горные снега,
Встают заря
в лучистых красках,
Светлая
Поджумка берега,
И пахнут на лугах
стога.
Здесь Лермонтова
пеленала,
Мой друг,
небесная лазурь,
Земля Кавказа воспитала
В поэте страсть
душевных бурь!
И он связал свою
судьбу
С живой поэзией навеки,
За правду вышел
на дуэль...
Погиб он гордым
человеком,
Свою отстоявая цель...
Его души
умохла трель,
Но он оставил нам
я наследство
Поэзии бессмертной
звук,
Живет в стихах поэта
сердце
И память о поэте, друг,
С тех пор хранит
гола Мишик.
Н. ЧУМЛИХИН.

Михаил Андриасов

КОМБАЙНЕРУ ИЛЬЕ ЯЩЕНКО
Вся жизнь его,
как озаренье!
И стель сама
о нем поэт...
В войну он талки
вел в сраженье,
Теперь комбайны
он ведет.

У НАС В РАЙОНЕ ПОБЫВАЛ ПИСАТЕЛЬ МИХАИЛ АНДРИАСОВ. ОН В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ ЛЕНИНА ПОЗНАКОМИЛСЯ С ПЕРЕДОВЫМ КОМБАЙНЕРОМ ИЛЬЕ ЯЩЕНКО. ЕМУ МИХАИЛ АНДРИАСОВ И ПОСВЯЩАЕТ СВОИ СТИХИ.

Заря над полем,
словно мак...
Встают рассвет
со всех сторон...
И было так:
он был в атаке!
И снова так:
в атаке он!
Его Россия поднимала,

Вела дорожку отцов...
Он снова в битве,
у штурвала,
На серебра его лицо.
Также лица нам
знакомы,
Не в них ли
мужество страпы,
Когда сквозь молнии
и громы
Идут уверенно они
К высокой благородной
цели,—
Ничто не остановит их...
Таков наш Ященко
на деле,
Ему, богатырю,
мой стих!

Память, словно плевка
в аппарате.
Вот щелчок—
и кадр очередной...
Пленку проявляю
аккуратно
Я один во тьме,
в тиши ночной.
Я свет люблю,
во здесь не надо света,
Засветишь пленку—
ярких кадров нет...
Лишь красный свет
необходим поэту,
Чтоб пленку памяти
увидел белый свет.
Ю. НЕИЗВЕСТНЫЙ.

Пласт земли

Я иду
неожиданным полем
Неоглядной
родной стороной.
Думы, думы,
как птицы на воле,
Обо всем,
что испытано мной.
Все на жизненном
было просторе,
Серебром
отливала вода,
Красным золотом
плавилась зори.
Были радость
и грусть и беда.
Только в блесне
лемешного следа
Вновь за плугом
плыла борода.
С детства запах

земли и железа
Я душою навсегда
И куда бы я,
землю влюбленный,
Ни ушел
в непогодную муть,
Пласт земли,
его блеск вороненный,
Освещал в бедном
мой путь.
И теперя,
когда все мне не ново,
Все привычно,
на возрасте лет,
Так же свеж он
как юное слово,
Так же люб мне,
как солнечный свет.
С. РЫЖКИН.
г. Цимлянск.

Н. Митник.

ТОПОЛИНАЯ АЛЛЕЯ

В буйных кронах
звезды млеют
На скамейке тень да я
Тополиная аллея,
Радость броская моя!
Здесь наполненные
лаской
О любви твердят сердца,
Мама возит дочь
в коляске
Папа — сына-близнеца,
И слышны
сквозь шелест споры!
(Что кому—на много лет)
«Волгодонск—
вот это город!»
«А Цимлянск красивей»
«Нет...»
Тополиная аллея,
Тополиная верста,
А макушки заалекют—
Птичья песня.
Красота!
Фотоэтиюд А. Бурдюгова.



РАЗДУМЬЯ

Горят в саду
остатки лета,
Разносит ветер
терпкий дым,
И дуг,
до черноты раздетый.
Подернут ивеем седым.
А я на взгорке
вельюдимом
Стою
и больно стало мне:
Вот так и жизнь

растает дымом,
сгорит
в замедленном огне.
Но сердце, сердце!
Чуткий бубен,
Звенит бессмертием
в груди:
Еще мой путь далек
и труден,
И жизнь большая
—вперед!
А. АВДЕЕВ.

Давно ли иволге свистала
В лесочке
сочно-молодом,
И сквозь лозины
краснотала
Лениво серебрился Дон?
Прощаясь на излете лета,
Она смеясь велела ждать.
И память, словно
кинолента,
Ее стремится воссоздать.
Но жухнут красочные
листья,
Летят неведомо куда.
Под небом, сумрачным
и мгlistым,
Свинцово катится вода.
Признав беду
и поражение,
К сырой коре
прижавшись лбом,
Я снова жажду
возрождения,
Что дремлет
в деревце лбом.
А. АСТАХОВ.
х. Лагутники.

ОТЗВУК МИНУВШЕГО

Утро. У окошка строй-
конторы рослый, оброс-
ший парень с вырази-
тельным носом и помя-
тым лицом. Подмыш-
кой держит счеты с над-
писью: «Собственность
Авдея Копытко» и газе-
ту с объявлением «Тре-
буется нормировщик».
С поля дует ветер.
Приезжий ежится, не
спуская глаз с волшеб-
ной вывески: «Началь-
ник кадров Г. Ветрен-
ко».
Со скрипом распахну-
лась створка.
—Люди требуются?—
Копытко сунул докумен-
ты.
—Да, нужны.—Вет-
ренко листает трудовую
книжку. — Так, десять
увольнений! Ты что ле-
таешь?
—Гм.—замаялся Ко-
пытко.—Да все шукал
место получше.
—Ты работал тесто-
месом, весовщиком, па-
рикмахером, сапожни-

ком и бог знает кем.
Ах, каменщиком тоже
был!
—Да то записи! Не
верь им. Назначают на
один пост, а занима-
ешь другой. Нормиров-
щик я!—Копытко тря-
нул счетами и показал
сборник норм и расце-
нок.
Ю МОРЕСКА
—Ба, да ты из дерев-
ни Овсянкино? А я со-
сед—из Кручино! Зем-
ляки! — они заулыба-
лись и через окно до-
хруста пожали друг
другу руки...
Вскоре в Овсянкино
полетело писем о:
«Мать! Ты называла
меня бездельником и
прощельгой, а я уже
хожу в нормировщиках.
Самолучно решаю, ко-
му сколько отвалить
жалованья.
Живу я крепко, спус-

ку никому не даю. Ме-
ня тоже клюют. Один
тип назвал невеждой.
Так я на него четыре
анонимки состряпал.
Говорят, пустой звук!
Неправда! Действуют,
да еще как! Даже ко-
миссия приехала. Под-
пись-то: от имени и по
поручению рабочих».
...Через год в тайге
на заготовках леса
слышался знакомый го-
лос.
—Да ни за что осу-
дили! С нарядами не-
увязочка вышла. Да за
анонимки. Один тип на
суде, как ножом отре-
зал: «Что с него? От-
звук минувшего!»
Электропила с захле-
бом на весь лес выво-
дила: «Отзвук минув-
шего! Отзвук минув-
шего!»
Степан ИЛЬИН.
г. Волгодонск.
Редактор В. АКСЕНОВ.

СМОТРИТЕ

Вторник, 15 октября.
15.30 — Программа пе-
редач. 15.35 — «Природа
и человек». 16.05 — Но-
церт. 16.35 — «М. А.
Шолохов. «Донские рас-
сказы». 17.35 — «Счас-
ливое солнце над мамой».
18.00 — Новости. 18.15
— День Дона. 18.30 —
«Человек и закон». 19.00
— «Животноводство —
ударный фронт». 19.30 —
Художественный фильм.
«Семья Тибо». 21.00 —
«Время». 21.30 — Чем-
пионат СССР по хоккею.
«Спартак» — «Химик»
(Воскресенск). 21.15 —
Концерт. 22.45 — Ново-
сти.
Среда, 16 октября.
9.00 — Программа пе-
редач. 9.05 — Утренняя
гимнастика. 9.20 — Но-
вости. 9.30 — «Тобо-
юность». 10.00 — «Семья
Тибо». Художественный фильм.
15.35 — Програм-
ма передач. 15.40 —
«Очерки истории нашей
Родины». 16.10 — «Вот
и осень пришла». 16.30
— «А. Влос». «Двенад-
цать». 17.00 — «Наука
сегодня». 17.30 — «Уме-
лье руки». 18.00 —
День Дона. 18.20 — «За
безопасность движения».
18.30 — «Человек и за-
кон». 19.00 — «Земля
отцов — наша земля».
19.30 — Художественный фильм.
«Семья Тибо». 21.00 —
Чемпионат СССР по хоккею.
«Крылья Советов»
— «Торпедо» (Горький).
22.15 — «Ваше мнение».
23.10 — Новости.
Четверг, 17 октября.
9.00 — Программа пе-
редач. 9.05 — Утренняя
гимнастика. 9.20 — Но-
вости. 9.30 — «Умелые
руки». 10.00 — «Семья
Тибо». Художественный фильм.
15.15 — Програм-
ма передач. 15.20 — До-
кументальный фильм
«Огненный путь». 16.45
— «Шахматная школа».
17.15 — А. С. Пушкин
«Сказка о царе Салтане».
18.00 — Новости. 18.15 —
День Дона. 18.35 — «Фи-
лиал «Ростсельмаша»
строится». 19.00 — «Ле-
нинский университет
миллионов». 19.40 — Ху-
дожественный фильм.
«Семья Тибо». 21.00 —
«Время». 21.30 — «Встре-
ча с мастерами сцены».
22.30 — Чемпионат СССР
по водному поло. 22.50
— Новости.
Пятница, 18 октября.
9.00 — Программа пе-
редач. 9.05 — Утренняя
гимнастика. 9.20 — Но-
вости. 9.30 — Д. Дель.
«Товарищ, верь». Спек-
такль. 10.30 — «Семья
Тибо». Художественный фильм.
15.25 — Про-
грамма передач. 15.30 —
«Русская речь». 16.15 —
«Изобретатель». 16.45 —
Концертный зал телесту-
дии «Орленок». 17.30 —
«Животноводство — удар-
ный фронт». 17.50 —
«За безопасность дви-
жения». 18.00 — Ново-
сти. 18.15 — «Ленивая
пряжа». Спектакль-ска-
ка. 18.30 — «Мир со-
циализма». 19.00 — День
Дона. 19.30 — «Мы стро-
им ВМ». 19.40 — Ху-
дожественный фильм
«Семья Тибо». 21.00 —
«Время». 21.30 — Кон-
церт, посвященный 30-
летию освобождения Со-
ветской Украины от фа-
шистских захватчиков.
НАШ АДРЕС: 347340,
с. Волгодонск, ул. Совет-
ская, 32-34, редакция газе-
ты «Ленинец».
ТЕЛЕФОНЫ: редактора
— 29-89; зам. редактора,
отделов партийной жизни
и отдела писем — 26-44;
ответственного секретаря
и отдела сельского хозяй-
ства — 24-24; промышле-
ного отдела и бухгалтерии
— 24-49; корректорской —
26-31; типография — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич